Molekulak vilaga 3. hazi feladat

Név: Csomai Borbala Neptun kéd:ZZMDFE Csoport: 1.csoport

1. Halmazallapotok

Milyen méréssel ellenérizhet6 a gdzmolekuldk sebességeloszlasara vonatkozd Maxwell-Boltzmann
eloszlds?

e A gazmulekuldk sebessége nem mérhetd, a Maxwell-Boltzmann eloszlds a gdzmolekulak
sebességének valdszinliségét adja meg egy adott h6mérsékleten.

2. Halmazallapotok
Folyadék halmazallapot esetén hogyan mérhetd a fellleti feszlltség?

o Tobbféle mddszer is létezik a fellleti fesziiltség kiszamitasara:
o akapillaris emelkedés mddszere
= a3 kapillarisba nyomulé folyadékoszlop magassdganak mérésén alapszik
o abuboréknyomdsos maédszer
= 3 kilsé nyomast mérik, mely ahhoz sziikséges, hogy a kérdéses folyadékba
meghatarozott mélységig meril6, adott sugaru kapillarison at buborékot
tudjunk fajni
o asztalagmométeres modszer
= adott térfogatu folyadék cseppekre bontasanak mérése
o akiszakitasos modszer
= azt az er6t mérik, amely meghatdrozott vastagsagu és atméréjd platina
gylirlinek a kérdéses folyadékabadl vald kiszakitasahoz sziikséges
o anyugvod csepp maodszer (nagy hémérsékleten, pl. fémolvadék esetén)
= egy sik, szilard fellleten elhelyezkedd folyadékcsepp alakjanak megfigyelésén
alapul

3. Readlis gazok
Az argon gaz (Ar) egyatomos gaz. Nem viselkedik idedlis gazként. ird fel az argon gazra a realis gazok
van der Waals-féle allapotegyenletét a megfeleld konstansok behelyettesitésével!
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e (p+ = Yx(V—nxb)=n*RxT

e 1 molAresetén:
o p: aredlis gaz nyomasa (Pa)
o n:anyagmennyiség (mol) ->n= 1 mol
o V:aredlis gaz térfogata (m?)
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o a:arészecskék kozti vonzas mértéke (W) -a=136,3 ol
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o b: 1 mol részecske atlagos térkitoltése, amit Vi, térfogatbdl kiszorit (&)
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o R:egyetemes gézallandé (8,314 J*mol1*K?)
o T:h6émérséklet (K)
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4. Kémiai termodinamika

Folyadék-gaz fazisditmenet esetén, amikor pl. 100 °C-os vizb6l 100 °C-os gdz lesz. Hogyan valtozik az
entropia? A fazisvaltas entalpiaja milyen el6jelG?

e NGO arendszer rendezetlensége, tehat n6 az entrépia.
o Afazisvaltashoz a rendszer hét vesz fel (endoterm folyamat), ezért az entalpia elGjele pozitiv.

5. Onként végbemend folyamatok
Mitél és mennyi ideig vilagit egy vilagitd rud (glow stick)?

o Avilagitd cs6 felépitése olyan, hogy kivil van egy rugalmas, mlanyag cs6, belil pedig egy
torékeny kapszula. A csé meghajlitasakor a benne |1évé kapszula eltorik, a kapszulaban 1évé
anyagok 6sszekeverednek, és reakcidba |épnek. A csGben difenil oxalat és festékanyag
taldlhatd, mig a kapszulaban hidrogén peroxid. Ezeknek az anyagoknak a reakcidja exoterm, a
felszabaduld energia pedig a csé festékanyagat foton leadasara kényszeriti. (A reakcié igy
nagyobb fény- és csak kevés hékoléssel jar.)
ideig vilagitd vagy kevésbé fényes, de tovabb vilagitd rudat is. A rdd hidegebb kérnyezetben
jobban vilagit, hiszen magasabb h6mérsékleten a reakcididé csokken.



